Диалог на  фоне «Диалога»

   Серое, бледное утро в капельках дождя, а на этом размытом фоне - два зелёных листочка, оторванных порывом ветра от ветки родного дерева. О чём говорят они друг другу в миг расставанья навек, можно только догадываться. «Диалог» - так на​звал работу её автор Александр Побежимов.
    В
сего девять картин представил художник на выставку в Бузулукской Центральной библиотеке имени Тол​стого. Восемь из них - пейзажи и натюрморты, одинаково солнечные, радующие яркими красками, реали​стичностью отражения действитель​ности. У каждой работы своё настро​ение, характер, каждая по-своему хороша. Но почему-то тянуло снова и снова возвращаться к серенькому, дождливому диалогу унесённых ве​тром зелёных листочков. Наверное, его притягательность именно в том, что позволяет не только созерцать написанное, но и домысливать то, что за рамкой картины.  С неё и на​чался наш разговор с Александром Владимировичем Побежимовым.
· Каждая картина пишется не только кистью, но и душой, отражает её состояние и настроение автора в тот или иной момент жизни. Эта тема навеяна дождливым утром, есть здесь и лёгкая грусть расстава​ния и грядущего одиночества, и на​дежда на то, что всё будет хорошо, впереди новый день, который может оказаться солнечным, - объясняет свой замысел художник.
· Судя по представленным картинам, вам больше по душе солнце, оно присутствует во всех работах, освещает уголки приро​ды на пейзажах, играет в сосудах с водой и отражается тенями на стене в цветочных натюрмортах. Вы и по натуре оптимист?
· Стараюсь им быть. Картины, в которых много света, яркие краски нравятся людям, быстро находят сво​их новых хозяев. Иногда мне бывает жалко расставаться с работой, отдал и чувствуешь, чего-то не хватает. Многие мои картины сейчас находят​ся в частных коллекциях не только в России, но и в Польше, Германии, США, Японии. Собрать их снова и сделать большую, юбилейную вы​ставку уже не получится. В этом году мне исполняется 50 лет, хочется представить итоги пройденного пути как можно шире, уже состоялись выставки в областном центре и бузулукском краеведческом музее, будет организовано ещё несколько в разных выставочное залах. Это мой своеобразный творческий отчёт.
-
Выставка в библиотеке Толстого названа «Восхождение к творческим высотам». Каким оно было у вас?

-Я начинал с изостудии, которую вёл в Бузулуке известный худож​ник Николай Андреевич Морозов. Его творчество и вдохновило меня ступить на стезю изобразительного искусства. После службы в армии поступил в художественное учили​ще. Учился хорошо, был старостой группы, а параллельно, начиная с первого курса, работал художником-оформителем. Распределили меня после учёбы в «Оренбургнефть», где был тогда художественный цех. Я попробовал себя во многих на​правлениях: занимался рекламой, реставрировал антикварную ме​бель и делал новую «под старину», увлекался резьбой по дереву и ювелирным делом. Но в конечном итоге понял, что ближе всего мне живопись. Почти 30 лет жил и творил в Оренбурге, выполнял работы для областного краеведческого музея, написал несколько портретов гу​бернаторов края, по моим эскизам сделано знамя оренбургского каза​чьего войска, при гарнизонном Доме офицеров открыл свою студию. Но всегда считал и говорил, что я - бузулукский художник. Скучал по малой родине и, в конце концов, в Бузулук вернулся.

· Вы работаете в разных жан​рах. Какой из них вам наиболее близок?
· Любимый жанр - портреты. Когда пишу, стараюсь с человеком разговаривать, общаться, чтобы по​знать его внутренний мир, отразить на полотне не только черты лица, но и характер, личностную индиви​дуальность.
· Не боитесь, что однажды получится что-то подобное портрету Дориана Грэя?
- У меня была похожая история. Восемь лет назад я написал портрет молодой и очень красивой женщины. Недавно узнал, что она смотрится в картину, как в зеркало, старается ей соответствовать, не стариться, сохранять прежнее обаяние. И это ей удаётся! Живописи вообще свойственна мистика. Три года я писал свою самую большую картину размером 2 на 2,5 метра. Её тема - убийство Распутина. Создавалась она на заказ для частной коллекции, но выставлялась и в областном центре. Что странно и удивительно, ни один фотографический снимок с этого полотна не получился. Сейчас у меня есть мечта написать картину на библейский сюжет, пока ещё не решил, какой именно. Писать такую картину можно всю жизнь, что-то добавляя, изменяя, совершенствуя.
· Если всё время отдавать одной картине, на что жить? Даже великих живописцев кормила кисть, и это проза жизни.
· Бытует мнение, что художник должен быть бедным, только тогда его талант может проявиться во всём блеске. Сальвадор Дали сказал обратное : художник должен быть богатым, чтобы не думать о хлебе насущном, а заниматься творче​ством. Для меня, как для художника, нет разницы в работе: картины для души и на заказ одинаково требуют вдохновения, вложения мастерства и таланта. Каждая из них дорога как собственное дитя. Живопись не должна быть ремеслом, даже если это способ зарабатывать деньги - это всегда искусство.
За время творческой деятель​ности Александром Побежимовым написано порядка 2-х тысяч картин. После 10-ти персональных выставок, областных и всероссийских, он удо​стоен чести быть членом творческого союза художников ЮНЕСКО.
Побежимов - яркий представи​тель русской реалистической школы живописи и один из самых успешных учеников члена Союза художников России Николая Морозова. Его возвращение в Бузулук даёт новый стимул развитию изобразительного творчества, студия, которую ведёт Александр Владимирович, откры​вает новые молодые таланты. И, может быть, сбудется мечта всех художников города – у них появится своя картинная галерея. А пока бузулучане знакомятся с творчеством земляков в больших и малых выставочных залах библиотек и музеев.
Тамара Назина.
На фото: работы Александра Побежимова.
Назина Т. Диалог на фоне «Диалога» // Наша Газета.- 2012.-                       16 мая.- С. 5.

